



绘好“春耕图” 孕育“丰收景”

——沈家门街道建设现代化幸福沈家门迎开门红侧记

□ 通讯员 翁盈昌

春分时节，万象更新。沈家门渔港畔的土地上，大型机械轰鸣声此起彼伏，各项目工地上工程车有序进出，处处是催人奋进的“战鼓声”。近日，沈家门街道召开作风建设暨“担当作为奋战年”行动动员部署大会，整装待发，为实现龙年“开门红”起好步、打好底、开好局，为建设现代化幸福沈家门赋能增劲。

沈家门渔港

万物复春生 企业“开门红”

“预备，起吊！”近日，沈家门渔港码头上，一台起吊机伸出黄色长“手臂”，从一艘“平大荣”船舱内吊起一包包鱼货，装到冰冻运输车上，然后快速运到工厂里。在厂区等待的工人把一条条金枪鱼分装入筐，运送到冷库里库存起来……平大荣远洋渔业集团有限公司在欣欣向荣的景象里迎来“开门红”。

渔港码头如此热闹，工厂车间更是热火朝天。为赶订单，抢抓生产任务，正源智造集团有限公司部分员工从农历正月初二就开始到岗加班，截至农历正月初十，员工到岗率达90%以上，已向用户发货近70吨，迎来红红火火的“开门红”。

“抓好节后复工复产安全生产，是实现新年‘开门红’和‘全年红’的前提。”正源智造集团有限公司总经理助理王斌告诉笔者，由于今年企业生产任务重，公司从农历正月初十就已全面开工。接下来，公司在进一步强化安全意识的前提下，铆足干劲抓生产，全面冲刺“全年红”。

在舟山市正山智能制造科技股份有限公司车间内，一台台智能机械发出阵阵轰鸣声，24小时不间断高效运行，生产氛围“火热翻腾”。“今年公司订单已经排得满满当当，我们现在要加紧赶制，不仅要实现‘开门红’，而且要‘季季红、全年红’。”公司相关负责人说。



正源智造集团有限公司生产车间

这是沈家门街道各大企业“蓄满力”“拉满弓”，以饱满的热情积极复工复产，抓订单、拓销路、忙生产，全力冲刺一季度“开门红”的缩影。据悉，今年沈家门街道党工委、办事处以经济发展为第一要务，围绕“现代海洋产业新高地”发展定位，充分发挥区域优势，聚焦“实干争先”13项镇街考核指标固强补弱、攻坚克难，保持规上工业研发增长势头，力争缩小与任务目标差距，

有效提升排名位次。同时，该街道以项目建设为发展重心，积极推进在建建项目实施，全力促进全域要素有机融合，护航优质产业项目在沈家门落地；持续开展重点项目“拔钉清障”行动，为下步冷链园区和新材料新能源船舶园区建设奠定基础；着力盘活现有存量土地，重点围绕海岛特色旅游、海洋经济等产业，加大招商对接精准度。

警示再教育 初心再叩问

以学开局、以学明纪、以学收心。为推动基层党风廉政建设全年工作开好头、起好步，2月18日，新街社区党委组织召开“开年廉政第一课，风清气正绘新篇”为主题的专题党课。

党课上，社区党员干部认真学习了《中国共产党纪律处分条例》等内容，观看了警示教育片《永远吹冲锋号》，教育引导社区党员干部进一步增强纪律规矩意识，以新作风焕发新气象，以新担当展现新作为。

2月20日，为贯彻落实全区作风建设暨“担当作为奋战年”行动动员大会精神，东大社区党委组织召开“加强思想作风建设，提升履职尽责能力”作风建设专题党课。中洲社区党委以“大党委联席会议”形式，让辖区党组织积极参与社区事务，发挥好桥梁纽带的作用，向社区党委反映居民诉求。

春来勤学早。上好“新春第一课”，一直是沈家门街道党风廉政教育工作的惯例。今年，沈家门街道党工委以“担当作为奋战年”行动为抓手，不断完善“渔港先锋”党建品牌，建强“精网微格”“四有”民情预警“三红三共”等基层治理特色品牌，深化“三个‘一线’工作法”，建立健全学习制度，开展红色研学、红色课堂、送学上门等多样化活动，促进政治理论学习全覆盖。同时不断加强党建文化引领、志愿引领，并将红色融入网格中，让党建工作“活”起来，品牌“亮出来”，不断提升辖区居民幸福指数。

在海上，沈家门街道推行“航行的支部”品



街道担当作为奋战年部署会

牌，让党建引领、红帆领航。针对海上矛盾纠纷“动态管理难”问题，街道深化“渔港先锋”党建品牌，打造党员先锋“濠洲红帆”船，培育海上纠纷化解“领头雁”，建立海上纠纷化解、安全联防、抢险互助等工作机制，努力将风险问题第一时间化解在前端、在初始。

和风化纷争 稳定大格局



矛盾纠纷调处现场



红领巾中学雷锋活动

“幸好有你们的帮助，否则我们不知什么时候才能拿到赔偿。”近日，在一起渔船劳务纠纷调处现场，当事一方张某某家属向沈家门司法所工作人员致谢。

据了解，去年12月一天夜晚，我区某近海作业渔船船员张某突发昏厥，在紧急送医救治后，陷入持续性昏迷，身体每况愈下。张某家属得知情况后从贵州赶到舟山。出于对张某身体状况和医疗费用的担心，家属与当事船东在沟通赔偿事宜时发生矛盾。双方求助沈家门司法所。

为防止矛盾扩大化，调解员多次组织双方沟通，安抚情绪，引导船东先行支付张某前期的医疗费用，解决张某某家属在舟山期间食宿问题，并协同街道船舶站等部门开展调解，最终双方达成补偿协议。

至此，历经半个月的调解工作终获成功。

这只是今年初沈家门司法所成功调处其中一起纠纷。自去年1月成功创建省级“枫桥式”司法所，沈家门司法所不断充实队伍结构，丰富品牌建设，积极探索矛盾化解有效路径，为多元化解海上矛盾纠纷、推动海岛基层治理体系和治理能力现代化提供“沈家门样本”，积极推动以基层司法行政“小窗口”维护社会和谐稳定“大格局”，为当地经济社会发展提供有力法治保障。

“新的一年，我们会继续把准法治建设方向舵、高扬普法宣传特色帆、点亮特殊群体归正塔、夯实基层治理平安锚，为建设现代化幸福沈家门赋能增劲。”沈家门司法所相关负责人表示。

用辛勤汗水浇灌幸福之花

用共同奋斗实现共同富裕